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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 21 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

| @

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

B E|C| O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(INERECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Koagulacja stosowana w uzdatnianiu wody to
A. perlenie si¢ gazu w cieczy lub przeptyw kropel wody przez gaz.
B. przeptyw strumienia cieczy przez plaska przegrode perforowang.
C. usuwanie z wody rozproszonych w niej czastek poprzez ich taczenie.
D. wprawienie cieczy w ruch burzliwy pod wplywem obcigzen dynamicznych.

Zadanie 2.

Ktoére ujecie wod powierzchniowych przedstawiono na rysunku?

A. Brzegowe.

B. Nurtowe.
C. Wiezowe.
D. Zatokowe.
Zadanie 3.
Ktory proces oczyszczania wod wymaga zastosowania koagulantow?
Chemiczny.
Biologiczny.

Mechaniczny.
Mechaniczno-biologiczny.

onwp>
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Zadanie 4.

Il strefa

il strefa ||
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o

do instalacii p. poz.

Ile baterii czerpalnych zastosowano w wodociggowej instalacji wielostrefowej, ktorej schemat przedstawiono

na rysunku?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

2 baterie.
4 baterie.
6 baterii.
8 baterii.
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Na rysunku przewod przykanalika oznaczono cyfra

onowp
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4
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Zadanie 6.

Wartosc¢ rozbioru wody dla odcinka 12 - 7 sieci wodociggowe]j przedstawionej na schemacie wynosi

A. 153dm’/s
B. 16,6 dm’/s
C. 17.2dm’/s
D. 21,6dm’/s
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Zadanie 7.
Dtugo$¢ | Przeptyw przS;pT;vu Przeptyw Srednica Predkosc Opoér Straty
S odcinka | odcinkowy R obliczeniowy | przewodu przeplywu przeptywu | liniowe
L Z g, (odc) Zq, q D, v R LxR
[m] [-] [dm’/s] [dm’/s] [mm] [m/s) [daPa/m] [m]
1-2 0,5 0,25 0,25 0,25 15 1,9 362 0,18
2-3 0,8 - 0,25 0,25 15 1,9 362 0,30
3-4 1,2 0,07 0,32 0,30 18 1,5 185 0,22
4-5 0,8 - 0,32 0,30 18 1,5 185 0,15
5-6 0,5 0,15 0,47 0,35 18 1,7 243 0,12
6-7 0,5 0,15 0,62 0,40 22 1,3 106 0,05
7-8 5,0 - 0,62 0,40 22 1,3 106 0,50
8-9 4,0 0,8 1,42 0,65 28 1,3 86 0,34
9-0 6,0 0,57 1,99 0,80 35 1,0 38 0,23
Suma strat liniowych Z h 2,09
Suma strat miejscowychX h,,=20% x X h, ?
Wysokos¢ cisnienia przed baterig czerpalng 10,00
Wysokos¢ geometryczna ptozenia baterii czerpalnej (od przewodu ttocznego) 3,50
Wymagana wysokosc cisnienia wody 10

Korzystajagc z danych w tabeli, oblicz warto$¢ strat miejscowych instalacji wodociggowej Zhy, jezeli
wiadomo, ze stanowia one 20% strat liniowych.

A, 042m
B. 1,67m
C. 2,.09m
D. 251 m
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Zadanie 8.
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Dla pomieszczenia tazienki na przedstawionym schemacie normatywny wypltyw wody wynosi

A, 0,40 dmd3/s
B. 047 dm?/s
C. 1,24 dm?/s
D. 1,31 dmd/s

Zadanie 9.

Na podstawie przedmiaru instalacji wodociggowej mozna sporzadzic

A. aksonometri¢ instalacji.

B. plan zagospodarowania przestrzennego.

C. zestawienie podstawowych materialow.

D. inwentaryzacje instalacji wodociagowe;j.

Zadanie 10.

Przedstawione na rysunku urzadzenie, wykorzystywane do badania droznosci przewodow sieci
kanalizacyjnej, to

dysza czyszczaca.

kamera inspekcyjna.
wyrebiarka rotacyjna.
przepychacz mechaniczny.

oowp
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Zadanie 11.

Uporzadkuj przedstawione w tabeli czynnosci w kolejnosci prowadzacej do wymiany uszczelki pod
krzywkami w Sciennej baterii czerpalne;.

2,1,5,4,3,6
1,2,3,4,5,6
3,2,1,5,6,4
4,6,5,3,2,1

Odcig¢ doplyw wody do baterii.

Odkrecic nakretki korpusu baterii.

ocnwy»

Zdjg¢ korpus baterii z krzywek.

Wyjac uszczelke i dokonat jej wymiany.

Zatozyc korpus baterii na krzywki i dokrecié¢ nakretki korpusu.

| e |W NP

Witgczy¢ wode i uruchomic baterie.

Zadanie 12,
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cd wg rys nr & Aa  Zawor czerpalny ze ztgezkg do weza

Ktory rodzaj rysunku zamieszczanego w dokumentacji technicznej instalacji wodociggowej przedstawiono na
ilustrac;ji?

A. Schemat.

B. Aksonometrie.

C. Przekrdj poprzeczny.
D. Rysunek szczegoltowy.

Zadanie 13.
Kto przeprowadza odbior robot zanikajacych i ulegajacych zakryciu podczas montazu instalacji

kanalizacyjnej?

Majster.
Inwestor.
Monter instalacji.

ocnwy

Inspektor nadzoru.
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Zadanie 14,
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Typowe uszkodzenia pompy glebinowej, ich przyczyny i sposéb usunie¢cia

Objawy uszkodzenia

Przyczyna uszkodzenia

Sposdb usuniecia uszkodzenia

Pompa pracuje,

lecz nie podaje wody

W studni zabrakto wody.

Odczekaé¢, az poziom wody w studni sie

podniesie.

Zanieczyszczone sito wlotowe przez
osady zelaza i manganu.

Pompe wymontowac i oczyscic sito wlotowe.

Pompa nie osigga
zgdanych parametréow

Przewdd ttoczny jest zanieczyszczony
lub posiada zwezenie, powodujgce

dfawienie przeptywu.

Sprawdzi¢ i usung¢ ewentualne przewezenie.

Zle dobrana wysoko$¢ podnoszenia
pompy, za mafa srednica przewodu

Zasiegnac¢ u dostawcy informacji o mozliwosci
wymiany wirnikow dla osiggniecia wiekszej

dziataniem piasku lub chemii wody.

ttocznego. wysokosci podnoszenia.
Drgania pompy Praca pompy Pompe wymontowaé, dokreci¢ Sruby,
| rurociagu thocznego przy Q< Quy lub przy Q> Qua wymienic tozyska, tuleje sprzegta, wat.
Pompa ulegta wewnetrznemu | Pompe wymontowaé, wymieni¢ tozyska.
czesciowemu zniszczeniu pod | Wymienic uszczelnienie i fozyska w silniku.

Wytacznik ochronny
silnika przerywa doptyw
pradu

Za duiy pobér prgdu spowodowany
duzym spadkiem napiecia.

Za pomocg woltomierza sprawdzi¢ napiecie

sieci.

Na podstawie zapisow zawartych w tabeli okresl przyczyne uszkodzenia pompy glebinowej, jezeli nie osiaga

ona zadanych parametréw pracy.

ocnw>

wody.
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Zanieczyszczone sito wlotowe przez osady zelaza i manganu.

Za duzy pobor pradu spowodowany duzym spadkiem napigcia.

Zle dobrana wysoko$é podnoszenia pompy, za mata $rednica przewodu ttocznego.
Pompa uleglta wewnetrznemu czgsciowemu zniszczeniu pod dzialaniem piasku lub chemii
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Zadanie 15.
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Strata ciSnienia, mbar/m

Na podstawie nomogramu okresl wartos¢ spadku cisnienia w gazociagu o srednicy DN 150 przy przepltywie
gazu 200 m’/h.

A. 0,004 mbar/m
B. 0,006 mbar/m
C. 0,008 mbar/m
D. 0,010 mbar/m

Strona 9 z 21



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 16.

I

1 TDmso
DN125 h0515
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DN150 v DNI2S  V DN150 VI
h232 lnqm hO.214
DN200
h1,083

Na podstawie schematu okresl srednice przewodu na odcinku 6-4 sieci gazowe;.

A, 125 mm
B. 150 mm
C. 200 mm
D. 300 mm
Zadanie 17,
) Strata ci$nienia
Dtugosé Obcigzenie Srednica Ap
Numer | Obliczeniowa | obliczeniowe | przewodu
. L QO DN catkowita
odcinka nalm
Lx Ap
m m>/h mm Pa
6-5 a4 22,4 50 1,80
5-4 22 37,6 80 0,60
4-3 22 44,6 80 0,82
3-2 22 76,8 80 2,25
2-1 22 84,5 80 2,55
Razem

Na podstawie tabeli okresl warto$¢ calkowitej straty ci$nienia na odcinku 3-2 gazociggu.

A. 18,26 Pa
B 49,50 Pa
C. 56,10Pa
D. 172,80 Pa

Strona 10z 21



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 18.

Rodzaj oporu Srednice nominalne [mm]
miejscowego 15 20 25 32 40 50
Kurek — K 0,10 0,15 0,15 0,20 0,20 0,25
Kolano — KI 0,20 0,50 0,70 0,90 1,70 1,70
Zweika 0,10 0,30 0,40 0,50 0,60 0,90
Tréjnik-przelot Tp 0,20 0,60 0,80 1,00 1,20 1,90
Tréjnik-odnoga To 0,30 0,90 1,20 1,50 1,85 2,80

Na trasie przewodow instalacji gazowej o $rednicy 20 mm w budynku jednorodzinnym znajduja si¢: dwa
kurki, trzy kolana, tréjnik-przelot i trojnik-odnoga. Na podstawie danych zawartych w tabeli opor miejscowy
instalacji wynosi

A 215
B. 230
C. 3,15
D. 3,30

Zadanie 19.

Srednica gazociggu $redniego i wysokiego ci$nienia Szerokos¢ strefy kontrolowanej
[mm] [m]
Do DN 150 wtacznie 4
Powyzej DN 150 do DN 300 wiacznie 6
Powyzej DN 300 do DN 500 wigcznie 8
Powyzej DN 500 12

Z danych zawartych w tabeli wynika, ze szerokos¢ strefy kontrolowanej gazociggu stalowego wysokiego
cisnienia o $rednicy wickszej niz 500 mm wynosi

A 4m
B. 6m
C. 8m
D. 12m
Zadanie 20,

Kto jest uprawniony do przeprowadzenia odbioru technicznego instalacji gazu przed podlaczeniem jej do
sieci gazowej?

Inspektor budowy w obecnosci kierownika budowy.
Wykonaweca instalacji w obecnosci przedstawiciela dostawcy gazu.
Projektant instalacji w obecnosci przedstawiciela dostawcy gazu.

onwp

Kierownik budowy przy udziale wtasciciela obiektu budowlanego.
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Zadanie 21.
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Typowe nieprawidlowosci w pracy grzejnika wody przeplywowej, ich przyczyny i sposéb usuniecia

Nieprawidtowos¢ w pracy
grzejnika

Przyczyny nieprawidtowosci

SposOb usuniecia nieprawidtowosci

Palnik nie zapala sie

zatkana szczelina wylotowa
lub dysza palnika zapalacza

przeczyscic szczeline lub dysze

za mate cisnienie wody pod
przepong zespotu wodnego

przywrocic droznosé filtru, dyszy w automacie
wodnym i przewoddéw nagrzewnicy

nieszczelna przepona

wymieni¢ przepone

Palnik zapala sie wybuchowo

rozregulowany zawor powol-
nego zapalania

wykreci¢ w prawo zawdr powolnego zapalania

Za niska temperatura wody

zatkanie otwordw palnika

przemyc¢ gorgcym tugiem i przeczyscic¢ otworki
cienkim drucikiem

zanieczyszczony wylot na-
grzewnicy

usungc sadze cienkim drutem, przemyc goraca
woda

Za wysoka temperatura wody

za duzy przeptyw gazu

przymknac przepustnice lub otworzy¢ wybierak
temperatury

zatkany filtr wody

przeczyscic filtr

Na podstawie informacji zamieszczonych w tabeli wskaz przyczyne braku zapalania palnika w gazowym
grzejniku wody przeptywowe;.

A. Zatkany filtr wody.
B. Za duzy przeplyw gazu.
C. Zatkanaszczelina wylotowa.

D. Rozregulowany zawor powolnego zapalania.

Ktore urzadzenie przetwarzajace energie stoneczng przedstawiono na rysunkach?

Zadanie 22.
A. Pompg ciepla.
B. Turbing stoneczng.
C. Kolektor stoneczny.
D. Panel fotowoltaiczny.
Zadanie 23.
Pompy ciepla nie pozyskuja energii z
A. powietrza.
B. wiatru.
C. gruntu.
D. wody.
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Zadanie 24.

Ktory rodzaj armatury nalezy zamontowac za przeptywomierzem w wezle cieptowniczym, aby zapewnic
przeptyw czynnika tylko w jednym kierunku?

A. Filtr siatkowy.

B. Zawor zwrotny.

C. Zawor bezpieczenstwa.,
D. Pompe bezdtawnicowa.

Zadanie 25.
Minimalne odleglosci grzejnika od elementéw budowlanych
Minimalna odlegtos¢
Element budowlany do zamontowanego grzejnika
[em]
Sciana za grzejnikiem 5
Podtoga 7
Parapet 10
Sufit przy gérnym umieszczeniu grzejnika 30
Sciana boczna wneki od strony grzejnika bez armatury 15
Sciana boczna wneki od strony grzejnika z zamontowang z 25
boku armaturg grzejnikowg

Na podstawie tabeli okresl minimalng odleglos¢ miedzy grzejnikiem a parapetem.

A. 50 mm

B. 100 mm
C. 150 mm
D. 300 mm
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Zadanie 26.

e e

Ktora cyfra jest oznaczony na rysunku kanat spalinowy?

A. Cyfral
B. Cyfra2
C. Cyfra3
D. Cyfra4

Strona 14 z 21
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Zadanie 27.
Zapotrzebowanie na Zapotrzebowanie na Zapotrzebowanie na | Suma zapotrzebowania
wode na potrzeby wode na potrzeby wode na potrzeby na wode sieciowg
Oznaczenie | cantralnego ogrzewania | cieptej wody uzytkowej wentyladji
budynku Geo. Gey, G, IG

kg/s t/h kg/s t/h kg/s t/h kg/s t/h
A 0,73 2,628 1,2 4,464 - - 1,97 7,092
B 0,73 2,628 1,24 4.464 - - 1,97 7,092
C 0,73 2,628 1,24 4,464 - - 1,97 7,092
D 1,09 3,942 1,50 5,400 - - 2,59 9,324
E 1,09 3,942 1,50 5,400 . - 2,59 9,324
F 1,09 3,942 1,50 5,400 - - 2,59 9,324

P 0,17 0,612 0,06 0,216 0,02 0,072 0,25 0,90
K 0,25 0,900 0,09 0,324 0,10 0,360 0,44 1,584
Razem 5,88 21,168 8,37 30,132 0,12 0,432 14,37 51,732

Odczytaj z tabeli wartos¢ zapotrzebowania na wodg¢ sieciowg na potrzeby cieplej wody uzytkowej dla

budynku oznaczonego litera C.

A. 0,73 kg/s
B. 1,09 kg/s
C. 1,24 kg/s
D. 1,50 kg/s
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Zadanie 28.

Przykladowe Srednice odwodnien i odpowietrzen wodnych, preizolowanych sieci cieplowniczych

Srednica no_min:lalna Wymiary

. odwodnienia .

Srednica Srednica odlegtoéé zaworu Wysokosé dtugosé¢
nominalna nominalna odcinajacego od odwodnienia | przewodu sieci
rurociagu gora dotem odpowietrzenia odwodnienia

A H L
mm
32
0 32 20 260
50 25
oc 15
%0 50 2 175 355 1500
100
125 380
150 65 49 390
200 25 405
250 50 300 425 ES
300 - 440 2500

Korzystajac z danych zawartych w tabeli okresl $rednice nominalng odwodnienia poprowadzonego dotem dla
rurociagu preizolowanej sieci cieptowniczej o $rednicy 80 mm.

A, 25 mm
B. 32 mm
C. 40 mm
D. 50 mm
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Zadanie 29.
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Na podstawie rozwiniecia instalacji centralnego ogrzewania okresl liczbe grzejnikow
parterze budynku.

A. 6 sztuk.

B. 10 sztuk.
C. 12 sztuk.
D. 28 sztuk.
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Zadanie 30.
Sciana wewnetrzna miedzy piwnica ogrzewana a nieogrzewana
Grubosé Wspotczynn!k Opdr clepln}‘r
warstw przewodzenia przewodzenia
Lp. Warstwa d y ciepta warstwy | poszczegdlnych warstw
A.] R] = di, A.]
m W/m’K m’K/W
Srodowisko wewnetrzne, ogrzewane
- | Opor przejmowania od strony wewnetrznej, R; - - 0,130
1 | Tynk wapienno-piaskowy 0,012 0,800 0,015
2 | Cegta petna 0,120 0,770 0,156
3 | Wetna mineralna 0,080 0,033 2,424
4 | Tynk cementowy na siatce z widkna szklanego 0,006 1,000 0,006
- | Opér przejmowania od strony wewnetrznej, Ry - - 0,130
Srodowisko wewnetrzne, nieogrzewane
5 Ry = Rg + Ry + Ry + Ry + Ry + Ry [M*K/W] ?
W?zér do obliczania wspdtczynnika przenikania ciepta U=1/% R;
U —wspdiczynnik przenikania ciepta, [W/m?K]
% Ry— suma opordw, [m’K/W]

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz wspotczynnik przenikania ciepta dla Sciany wewnetrznej
miedzy piwnica ogrzewana a nieogrzewang.

A. 0,350 Wm’K
B. 0,384 W/m’K
C. 2,601 Wm’K
D. 2.861 W/m’K

Zadanie 31. —— I P — . oy
Srednica | Dtugosé¢ | Pojemnos¢ jednostkowa rury | Pojemnos¢ rur
mm m dm’/m dm’®
16 57,65 0,12
20 25,32 0,19
25 10,25 0,33
32 12,15 0,53

Oblicz, na podstawie danych zawartych w tabeli pojemno$é przewodu o $rednicy 25 mm dla instalacji
centralnego ogrzewania.

A. 3,38dm’
B. 481dm’
C. 644 dm’
D. 8.36dm’
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Zadanie 32.

Wykonujac przedmiar robot zwigzanych z montazem grzejnikow, nalezy ustalic¢

A. ich liczbe z podziatem na typy.

B. zapotrzebowanie ich mocy grzewcze;.

C. kubaturg pomieszczen, w ktorych grzejniki beda montowane.

D. wspolczynniki przenikania ciepla dla poszczegolnych przegréd budowlanych.

Zadanie 33.

Co moze by¢ bezposrednig przyczyna upuszczania wody przez zawor bezpieczenstwa zamontowany przy
ogrzewaczu c¢.w.u. Z zamontowanym naczyniem przeponowym?

A. Zbyt wolny rozbior wody.

B. Uszkodzona membrana w naczyniu przeponowym.

C. Uszkodzona co najmniej jedna bateria termostatyczna.
D. Zbyt szybkie nagrzewanie si¢ wody w ogrzewaczu c.w.u.

Zadanie 34.

Przed przeprowadzeniem proby szczelnosci instalacji centralnego ogrzewania na gorgco, budynek powinien
by¢ ogrzewany

A. 12 godzin.
B. 24 godziny.
C. 48 godzin.
D. 72 godziny.

Zadanie 35.

Przyktadem urzadzenia odciaggu miejscowego, majacego za zadanie ujgcie zanieczyszczen powstajacych na
stanowisku roboczym i niedopuszczenie do ich rozprzestrzeniania si¢ w pomieszczeniu, jest

A. okap kuchenny.

B. kratka wentylacyjna.

C. przepustnica powietrza.
D. wentylator promieniowy.

Zadanie 36.

Jest potaczeniem wentylacji naturalnej z mechaniczng. System ten dziata naprzemiennie w zaleznosci od
warunkéw atmosferycznych, wykorzystujgc sity natury wynikajace z réinicy temperatur i zewnetrznego ruchu
powietrza (wiatru) oraz mechanike pracy wentylatora w kanale wentylacyjnym, poprawiajgcego warunki
wentylacyjne w razie takiej potrzeby.

Opis w ramce charakteryzuje wentylacje

A. strumieniowa.
B. hybrydows.
C. odciaggowa.
D. wyporowa.
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Zadanie 37.
Parametry powietrza zewnetrznego dla okresu zimowego
Temperatura Entalpia . .
. . P .| Stopief nasycenia
powietrza powietrza Zawartos¢ wilgoci .
Strefa zewnetrznego wilgotnego X REWsirzn
klimatyczna t, : ¢
°C ki/kg g/kg s.p. %
I -16 -13,4 1,1
I -18 -15,9 0,9
1 -20 -18,4 0,8 100
v -22 -20,5 0,/
V -24 -22,6 0,5

Na podstawie tabeli okresl przewidywana temperature powietrza zewnetrznego w okresie zimowym dla II1
strefy klimatyczne;j.

A, -18,4°C
B. -20.0°C
C. -20,5°C
D. -22,0°C
Zadanie 38.

Pl

ey

' Pk

: 1

! .

A -

Ktore urzadzenie zostato oznaczone na rysunku cyfrg 1?

Filtr powietrza.
Komora mieszania.
Wentylator nawiewny.
Nagrzewnica powietrza.

cCaw>
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Zadanie 39.

Ile $swiezego powietrza nalezy dostarczy¢ w ciggu jednej godziny do budynku jednorodzinnego
o powierzchni 190 m? i wysokoéci pomieszczen 2,6 m, jezeli krotnoé¢ jego wymian wynosi 1,2?

A, 877m’
B. 193,8m’
C. 4952m’
D. 5928m°
Zadanie 40.

Ktore urzadzenie w instalacji wentylacyjnej stuzy do regulacji natgzenia przeptywu i rozdzielania
przeplywajacego powietrza?

A. Thluimik hatasu.

B. Wentylator osiowy.

C. Wyrzutnia powietrza.
D. Przepustnica powietrza.
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